

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Все кожевники, шорники и сапожники приглашаются записаться до начала года (по н. ст.) в профессиональный союз записи производятся в правлении союза; (Большая ул. д. Ульянова, № 35) Записавшиеся просим доставить в правление подробный адрес.
1—1

Правление I-го Минусинского Пчеловодного Т-ва

Приглашает членов Т-ва на общее собрание, имеющее быть в помещении Минусинского Союза Кооперативов 28 декабря (воскресенье) сего года в 11 часов утра для рассмотрения следующих вопросов.

1. Положение дел пчел Т-ва.
2. О перенесении и соединении пчел.
3. Об изыскании средств.

В случае неприбытия достаточного числа членов, правление назначает вторичное собрание в тот же день в 1 час дня, которое будет считаться законным при всяком числе собравшихся, согласно Уставу.
2—1

Правление.

Всем бывшим абонентам Городской Библиотеки,

проживающим в г. Минусинске, предлагается в двухнедельный срок возвратить книги, взятые ими из Библиотеки до прихода Крест. Рабочей Армии, в противном случае изыскание книг будет производиться через Административный Отдел. Книги принимаются в Городской Библиотеке по вторникам и субботам, а с нового года и по четвергам, с 3 до 7 час. вечера.
2—1

В виду того, что неизвестные лица, именующие себя солдатами Крестьянско-Рабочей Армии, разезжают по уезду и скупают золото, якобы для Армии, Армейский Совет доводит до сведения всего населения Минусинского уезда, что мандатов на право покупки золота Армейский Совет никому не давал, и лица, скупающие золото, являются спекулянтами, прикрывающимися именем солдат Крестьянско-Рабочей Армии. Подобных субъектов необходимо арестовывать и препровождать в Минусинск, в распоряжение Армейского Совета.

Армейский Совет обращается к Полковым Советам Кр.—Рабочей Армии с просьбою сообщить, в каком полку и роте состоит солдат Гигорий Шишкин.

Назначается общее собрание металлистов на 28 декабря (воскресенье) в 11 часов дня, в помещении бывшей Городской Управы. На повестке важные вопросы. Явка обязательна. Просьба не опаздывать.
Правление
1—1

Правление профессионального Союза лимжатов доводит до сведения членов союза, что в воскресенье 28 декабря в 10 часов дня состоится общее собрание для обсуждения важных вопросов. Явка обязательна. За неприбытием законного числа членов назначается собрание в тот же день в 12 час. дня. Просим т. т. членов прибыть на собрание. Не прибывшие будут считаться уклоняющимися от Союза и даже противниками последнего.
Правление.

Г. Минусинск, 27 декабря (4 по ст. ст.) 1919 года.

Ровно 94 года тому назад на Исаакиевской площади в Петербурге произошло первое возмущение против царившего произвола.

Кучка передовых русских людей, состоявшая в большинстве из аристократов—офицеров, сделала попытку свергнуть гнет деспотизма и освободить нише о крестьянина от рабства. Участники заговора долгими годами выносили свои идеи в подпольи и, наконец, решили воплотить их в жизнь. Но темная солдатская масса, совершенно ничего не знавшая о замыслах своих командиров, не пошла за ними—и они погибли.

Жандармское правительство справилось с ними так, как оно всегда справлялось с теми, кто хотел облегчить участь народа. Пятеро из вожаков возмущения—Цестель, Рылеев, Каховский, Бестужев и Муравьев Апостол—были повешены, а остальные, больше 100 человек, получили за свои стремления каторжные работы и ссылку. Но задумав людей, правительство

не в силах было задавить те идеи, которые выработали погибшие борцы в своей подпольной работе. „Пушки на Исаакиевской площади разбудили целое поколение“, говорит Герцен.

Многие декабристы (так называются участники возмущения) знали, что они потерпят крах, но все-таки они видели, что необходимо взбудоражить то болото безработности и нищеты, которое тогда царило в России. Сам главарь этого возмущения Рылеев сказал: „Предвижу, что не будет успеха, но потрясение необходимо. Знаю, это будет несчастливо, но мы своей неудачей научим других“. И они действительно погибли, но были все-таки—победителями. Они внесли в русскую общественную жизнь идею борьбы, они показали, что необходима активная борьба с самодержавием К-ховский, стоя перед виселицей, сказал: „пушку поймали, но зубы остались“. И никакие усилия тирана Николая I не могли вытравить из русских умов идей декабристов.

И теперь, когда русский народ возстал сам против своих господ,

вспомним тех, кто около ста лет тому назад сказал насилью и рабству: „Уйдите! Вы величайшее зло, с которым нужно бороться самым беспощадным образом“.

Вспомним тех великих мучеников за свободу, которые отказались от своих привилегий, подали руку крестьянину и сказали ему: „Ты такой же человек, как и мы“.

„Да, были личности! Не пропадет народ.“

Обретший их во времена крутия “

Андрей.

Девятый Съезд Крестьянских Депутатов Минусинского уезда.

(Продолжение.)

В первых словах своей речи докладчик т. Петров обрисовывает деятельность областной думы и дирекции, указывая на мобилизацию ф-цев т-ва и молодежи под куп иностранных войск и омену доходов на прогрессивных налогов. Развивая далее свою мысль, он отмечает факт о признании Колчаком 120 миллионов руб. внешнего и внутреннего займа, причем в который не прилетит из карманов буржуазии, а все с трудового народа. Давая характеристику возмущения, Петров подмечает, что возмущение крестьяне оставили без земли—она отдала казакам, индустриям и вообще всем тем, кто безпощадно разстреливал трудящихся. Далее указывает на критическое положение колчаковского правительства в финансовом отношении. Для покрытия расходов им проданы были многие предприятия на востоке, Ленские золотопромышленные прииски, музеи, библиотеки и проч.; выпущена масса бумажек „колчаковок“, которые еще более понизили курс рубля и привели Сибирь к финансовому краху. Несмотря на то, что белые ежечасно пишут в газетах о своих успехах, Российские войска гонят их на восток со скоростью 100 верст в день.

Затем докладчик говорит, что налогов за трудящихся платить никто не будет, развивает налоговую систему и признает съезд отдалить все на завоевание торгой свободы. После этого указывает на беззастенчивую самозащиту на самозачинные реквизиции, конфискации и бездеятельность Советов.

В заключение т. Петров напоминает программу борьбы Крестьянско-Рабочей Армии, и что ожидает трудящихся, если проиграют дело революции. Понимает к единению и дружной плодотворной работе. Докладчику заданы вопросы.

В 6 часов заседание заканчивается. 22 декабря—3 день съезда.

Заседание открывается в 10 часов утра. В президиум поступает заявление, что в числе делегатов от некоторых волостей есть казаки. Съезд начинает возмущаться и несколько человек высказываются за лишение их голоса и удаление со съезда, как врагов революции. Но большинство делегатов предлагают оставить их и не лишать голоса, если они пришли скрепя сердце трудовому народу, что они не против него и желают вместе с ним работать. Съезд решено не лишать казаков голоса и не удалять с заседания.

Далее съезд переходит к обсуждению текущих дел. Т. Золотайко говорит, что западная буржуазия в начале войны предвидела революцию в России. В резолюцию ставленник американской буржуазии Руттер, побывавший по России, публиковал в газетах, что русский народ очень религиозный и темный, его легко ввести в заблуждение. Предсказывая американцам сблизиться. В заключение дает характеристику западным советам и говорит, что

трудящиеся крепко держат власть в своих руках.

Т. Николаенко характеризует прошлогоднюю Аляканскую дружину белых, державшую в ужасе 10 волостей уезда. Затем зачитывает наказ от кооперативного съезда, в котором съезд просит не применять смертную казнь в тылу, ограждать целостность капиталов, и имущества кооперации и вообще защищать ее от нападков, призывает бороться с личничеством и хулиганством.

Т. Мальневых поясняет аграрную реформу в России.

Вне очереди дается слово для доклада от Главного Штаба. Доклад зачитывает т. Гринберг.

(Продолжение следует)

К возмущению Гайды.

Наше в те времена мы переживаем. Вчерашние враги сегодня становятся друзьями, и друзья превращаются в самых ярых врагов.

Давно ли было то время, когда знаменитый чеший ф-цер Гайда, призванный в генерала за участие им в мире кровяных в главе с чешской войском на свержение Советов и в угоду руской буржуазии давал революционеру? Это было в его книге—выбыве полтора года тому назад. И... дауг как го и на голову: „Гайда в затаит против своих друзей и ведет своих недобрых во главе уничтожить буржуазии“.

Это так не ждали, так чудово, что мы можем только развести в недоумении руками и сказать словами Гилла „Да, дауг Гораций бываю на свете чудеса, которые и не вилась нашим мудркам“. Гайда за Света! Гайда большевик коммунал!

Что заставило этого Вн парта подвять то знамя, к т-ре он недавно явил на куле?

Никот рве гварит, что Гайда раскался в своих злодеяниях и хотел и куить свою вину пред руской и народом. Но это неверно, уже по тому одному, что ни один ф-цер не раскаивается в своих скверных делах а наоборот, убивая людей вкаку его к еще больше убивать и. Мне прих длось вт-реть ф-церов, которые кгда то были гунаыми людьми, но убий тво людей приучило их к так му зверству, что именные жизни человека стало для них пустым звуком. Они в эг м как будто находят удовольствие, под ба тону, как тигр уничтожает иногда животных не пот му, что ов голдея а просто из любви к искусству.

Как всем известно, чехи при выступлении любляе повторять: «Мы европейски социал демократ. Нам нужен парламент». В прошлом году чехи и выступили на заседание парламентарского стр-я, на защиту Учредительного Собрания, и по эг му мы можем предположить, что Гайда остался на прежней позиции на защите интересов учредительного. Но это опять таки не выдерживает критики. Где был Гайда в то время, когда в С-бири выпарился Колчак, когда сторонники ур-ед. Собрания Зензиновых, Аргуновых и им подобных в-г-д-и из России и разстреливали стр-ничков-ликваторов? Почему он тогда не поднимал возм-ния?

Нет, он тогда шел с Колчаком рука об руку, он и делал дело самодержавное правительство царя Сибирь, к т-рой совершенно забыл про Учр-д Собрание Ясно, что Гайда не подвля возм-ния за Учредительное С-б-р-ие. Если он действительно бо-лся за эг-о собрание, то он подвля бы на Колчакское правительство свои олки гд-т му вызад, кгда по Сибирь во всю живавскую гуляла реакция, когда отряды го-со-од. Красновских рыскали по деревням, вешая крестьян и выбивая из них подати. Вель только след-й не мог видеть, чего нужно было всей эг-й телеской компании во главе с Колчаком; каждому видно было, что эта компания тягтя к кр-че, как голдний к куку лаба. Но Гайда тогда вел себя только по линии российских крестьян и рабочих.

Если мы вспомним те времена, когда в Сибирь свержен Советов, то вспомним и ту популярность Гайды, как ю пользавае среди русской буржуазии и правых социалистов «глашателем». Вку, как руской му Ван ле-у, подносили золотое оружие лавды каждое его слово, лестили, подвля перед ним на водни ла как Одам словом, Гайда был прив-ей во изв-д.

